СОКРОВИЩНИЦА ЗНАНИЙ И ЕЕ ХРАНИТЕЛИ

История Краснобумажненской библиотеки

Краснобумажненская сельская библиотека начала своё существование в пятидесятые годы. Изначально это была изба – читальня при фабрике Красный Бумажник, находящаяся на ее территории. В самом начале, когда библиотека только образовалась, в ней работали активисты фабрики, грамотные люди.

В послевоенное время на общественных началах первым работником избы -



читальни был Дрозд Владимир Мефодиевич (это была дополнительная общественная нагрузка для секретаря парторганизации фабрики Красный Бумажник). Он, как активист-производственник и грамотный человек, взял на себя такую ответственность, к тому же организовывал громкие чтения, которые проходили ещё и в красном уголке фабрики, чтобы люди повышали свой культурный уровень.

Библиотека и библиотечный фонд формировались в основном за счет фабрики Красный Бумажник. Помимо этого, жители поселка, подписчики журнала «Огонек», сдавали в библиотеку книги, брошюры, выходили в качестве приложения к этому, очень популярному то время журналу. Помогали В комплектовать книжный фонд и специалисты фабрики. Они передавали свои личные книги в безвозмездное

пользование для читателей библиотеки. В основном это была советская и зарубежная Изначально фонд библиотеки составлял примерно 200 экземпляров, потом классика. пополнился и вырос до 500 экземпляров книг и журналов.

Накануне перехода библиотеки в статус Краснобумажненской сельской библиотеки в 1965-м году в ней, вероятно, работала Нестеренко Надежда Семеновна. Фонд в это время составлял примерно 800 экземпляров изданий книгопечатной продукции.

Первым библиотекарем Краснобумажненской сельской библиотеки была Семенцова

Раиса Николаевна.

Во второй половине 60-х годов в библиотеку поступила работу спешиалист высшим библиотечным образованием Сокирко Нина Семеновна. Нина Семеновна родилась на Украине, в Черкасской области в 1936г. Во время войны отец сражался на фронте, а Нина с мамой попали под оккупацию. Был случай, когда малышка Нина нечаянно попала в немца снежком, он ее за это чуть не застрелил. По окончании школы родители отпустили учиться институт, В город (государственный библиотечный институт). Получив высшее образование, Нина вернулась работать в родное село Селище, устроилась работать библиотекарем в избу-читальню. В те годы все новости узнавали из газет.

Население было, в основном малограмотным, поэтому библиотекарь читала газеты вслух. Так же, как и сейчас проводились вечера и праздники, была организована работа в кружках.



В поселок Красный Бумажник Нина Семеновна приехала с мужем, который после окончания учебы, по распределению, был направлен на работу в совхоз Сад-База.

Работая библиотеке, В принимала участие в организации, подготовке И проведении культурных мероприятий организации досуга клубе, школах, на фабрике. Это по ее инициативе в 80-х годах из закрывшейся Камышовской библиотеки был полностью

перевезен книжный фонд численностью в 1500 экземпляров в Краснобумажненскую библиотеку.

Нина Семеновна, проработав в нашей библиотеке 24 года, в 1991г. ушла на заслуженный отдых.



Коллектив Централизованной библиотечной системы и члены семьи Нины Семеновны (в центре, в светлом платье) провожают ее на заслуженный отдых

К сожалению, в 2007 году Нина Семеновна ушла из жизни. Однако в памяти коллег, работавших с ней, односельчан, читателей библиотеки Нина Семеновна навсегда осталась в памяти, как высоко эрудированный специалист и интеллигентный, доброжелательный человек.

Вспоминает Хабачева Светлана Гарниковна: «После школы я поступила в Азовское педучилище, закончила его, затем заочно закончила Таганрогский «педфак». И вот я учитель Демидовской начальной школы.

Познакомилась с библиотекарем Краснобумажненской библиотеки Ниной Семеновной Сокирко. Я как будто встретила родственную душу. Уходить от нее не хотелось. Добрая, улыбчивая, она мне очень понравилась. Я часто обращалась к ней с просьбой подобрать материал к праздникам для школьников, помочь провести мероприятия для детей. Нину Семеновну уважали жители, часто посещали библиотеку, создавали очередь за интересной книгой. В первое время своего проживания и работы здесь, я часто бывала у нее. Она заменяла мне моих родственников. Ее помощь, советы очень помогли мне в первое время, пока я осваивалась на новом месте. Нина Семеновна Сокирко оставила о себе хорошую память. Больше бы таких людей, легче стало бы жить.»

Зинаида Ивановна Ткач, методист по работе с детьми, с которой работала Нина Семеновна, отзывается о ней так «Нину Семеновну помню как доброго, общительного человека. Она с уважением относилась к своим читателям – как к детям, так и к взрослым. Краснобумажненская библиотека и ее хозяйка были для читателей и жителей поселка местом встречи для бесед не только о прочитанных книгах, но и о своих личных проблемах, радостях».

Собрать материал о Нине Семеновне помогли: дочь Нины Семеновны – Светлана, соседка - Старунова Нина, Зинаида Ивановна Ткач.

Глущенко Валентина Григорьевна работала в клубе поселка Красный Бумажник. Потом по приказу зав. отделом культуры переведена в распоряжение ЦБС, где и была принята на должность зав. Краснобумажненской библиотеки-филиала в марте 1992 года.

В 1994 году Валентина Григорьевна поступила в Ростовское-на-Дону училище культуры, которое окончила в 1996 году по специальности «библиотечное дело».

Проработала в библиотеке 5 лет и была уволена по собственному желанию в мае 1997 года.



С 1997 по 2003 год в Краснобумажненской библиотеке заведующей сельской библиотеки-филиала была Хомякова Наталья Викторовна. Она приняла библиотеку в сложное время, когда в стране шла перестройка. Для всей страны в целом и для библиотеки в частности наступили трудные времена, когда были сложности с поступлением новой литературы, зарплаты задерживали, но этот специалист работала с полной отдачей. Наталья Викторовна, придя в библиотеку, заочно с отличием окончила Ростовское училище культуры по специальности библиотечное дело, стала

квалифицированным библиотекарем. При Наталье Викторовне был произведен ремонт отопительной системы, велась активная работа по массовой работе с населением.

После Хомяковой, ушедшей с работы по собственному желанию, в нашей библиотеке недолгое время работала Кучерук Зоя Васильевна.

Я заняла должность библиотекаря в 2004 году, закончив Ростовское-на-Дону высшее педагогическое училище № 1.

В библиотеку на работу пришла случайно, да так и работаю уже полтора десятка лет. На вопрос «Почему?» - однозначно ответить не получится. Конечно, нравится

работать с людьми, особенно всегда радуют дети. Я же по специальности педагог, и эту профессию выбирала сознательно. От них всегда заряжаешься оптимизмом, и они идут на контакт с полной отдачей, искренне делятся с тобой своим оптимизмом и жизнелюбием. Мои юные односельчане охотно посещают заседания клуба «Мастер Ок», работающего при библиотеке.

Нравится помогать людям, когда они приходят к тебе со своими вопросами. Особенно это расширило возможности с подключением Интернета.



Ответственной частью своей работы считаю книгоношество. Когда прихожу к пожилым односельчанам с книгами, радует их трепетное отношение к этим визитам. Для них очень важно общение, возможность обсудить прочитанную книгу с заинтересованным человеком. Работа с людьми преклонного возраста ведется совместно с отделением социального обслуживания на дому.



На селе библиотекарю работать в одиночку, практически обособленно, невозможно. Именно поэтому, проведение массовых библиотечных мероприятий организуется мною в тесном контакте с Матвеево-Курганской сош №1, Краснобумажненским СДК, Шапошниковской библиотекой. кем-то ИЗ коллег можно подготовить масштабные праздники досугового, развлекательного характера, а с другими

провести интеллектуальные, познавательные литературные викторины, уроки толерантности, часы краеведения, патриотические акции.

Много рабочего времени занимает бытовая, хозяйственная работа — ремонты, переоборудования, перестановки. Но видя, как с каждым годом, в результате этой работы улучшается, становиться уютнее, функциональнее, эстетичнее пространство библиотеки, понимаешь, что моим дорогим односельчанам есть куда прийти отдохнуть, провести досуг с пользой и удовольствием.

Валентина Владимировна Прокопенко, библиотекарь 1-й категории Краснобумажненской библиотеки